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1 Geschaéftsleitung des Grossen Stadtrates von Luzern

Die Geschéftsleitung setzte sich wie folgt zusammen:

Ratsprasidentin:

Ratsvizeprasidentin:
Fraktionschefin der CVP-Fraktion:
Fraktionschef der FDP-Fraktion:
Fraktionschef der G/JG-Fraktion:
Fraktionschef der GLP-Fraktion:

Fraktionschef der GLP-Fraktion:

Fraktionschef der SP-Fraktion:
Fraktionschef der SVP-Fraktion:

Stadtschreiberin:

Lisa Zanolla

Sonja Débeli Stirnemann

Mirjam Fries

Marco Baumann
Christian Hochstrasser
Jules Gut

bis 31. Juli 2021
Stefan Sagesser

ab 1. August 2021
Simon Roth

Thomas Gfeller

Michéle Bucher (beratende Stimme)

2 Ratsprasidium und Stimmenzéhlende

Ratsprasidentin;
Ratsvizeprasidentin:

Stimmenzahler:

Stimmenzahler-Stellvertreter/in:

Lisa Zanolla

Sonja Dobeli Stirnemann
Roger Sonderegger
Cyrill Studer Korevaar
bis 23. April 2021
Christa Wenger

Daniel Litolf
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3 Sitzungen des Grossen Stadtrates von Luzern

An Sitzungen haben stattgefunden:

Grosser Stadtrat — davon 10 (6) den ganzen Tag
Geschéftsleitung

Baukommission

Bildungskommission
Geschaftsprifungskommission

Sozialkommission

() = Vorjahr
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4 Behandelte Geschafte 2020/2021

4.1 Geschaéfte (Stand 31. August 2021)

Ubertrag Eingange Total erledigt uner-
31.8.2020 2020/2021 ledigt
Vorlagen zuhanden der 09 28 (28) 37 27 (26) 10
Stimmberechtigten
(inkl. Vorlagen, deren Referendumsfrist
unbenitzt abgelaufen ist)
Vorlagen in der Kompetenz 01 12 (09) 13 10 (11) 03
des Rates
Berichte 00 03 (02) 03 03 (03) 00
Motionen 07 27 (06) 34 15 (09) 19
Postulate 44 57 (76) 101 79 (59) 22
Interpellationen 13 34 (36) a7 30 (35) 17
Schriftliche Anfragen 00 01 (00) 01 01 (00) 00
Beschlussantrage 00 02 (00) 02 01 (00) 01
Bevolkerungsantrage 02 01 (04) 03 03 (05) 00
Wabhlen 00 11 (08) 11 11 (08) 00
Diverses/Petitionen 00 00 (00) 00 00 (01) 00
Total 76 176 (169) 252 180 (157) 72
() = Vorjahr
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4.2

4.2.1

Im Amtsjahr 2020/2021 behandelte Geschéfte

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

Berichte und Antrage

21/2020 vom 1. Juli 2020:

Bundesgerichtsurteil zur Aufgaben- und Finanz-
reform 18 (AFR18)

Verzicht auf nachtrégliche Anpassung des
Steuerfusses 2020

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

22/2020 vom 1. Juli 2020:

Reglement fur eine Ubergangsregelung der beruflichen

Vorsorge fur die Lehrpersonen der Musikschule der
Stadt Luzern
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

5/2020 vom 4. Mérz 2020:

Konzept Autoparkierung

Das konstruktive Referendum wurde ergriffen.

Das konstruktive Referendum wurde von den
Stimmberechtigten am 13. Juni 2021 angenommen.

23/2020 vom 19. August 2020:

Motion 155: Erlass der Einblrgerungsgebuhren fir

Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene

" Bericht Uber die Umsetzung

= Teilrevision des Reglements Uber die Ein-
blrgerungskommission der Stadt Luzern vom
28. Oktober 2010 (sRSL 0.5.6.1.1)

= Antrag auf Abschreibung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

24/2020 vom 19. August 2020:

Erganzungsleistungen zur AHV

Ausserordentlicher Beitrag der Stadt Luzern fiir das
Jahr 2020

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

25/2020 vom 19. August 2020:

Arealentwicklung Pilatusplatz

= Ergebnis des Projektwettbewerbs fiir Investoren
und Architekten

= Abgabe im Baurecht mit Projektverpflichtung

Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.
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Ratssitzung

24.09.2020

24.09.2020

12.11.2020

12.11.2020

12.11.2020

12.11.2020

Beschluss

Mit einer
Anderung
beschlossen

Beschlossen

Mit Anderungen
und neun
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen



10.

11.

12.

13.

14.

26/2020 vom 26. August 2020:

Schulanlage Moosmatt:

Gesamtsanierung und Erweiterung
Sonderkredit fir den Wettbewerb und

die Projektierung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

10/2020 vom 1. April 2020:
Klimaanpassungsstrategie der Stadt Luzern
Massnahmen zur Anpassung an den Klimawandel
(Klimaadaption)

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

27/2020 vom 16. September 2020:

Aufgaben- und Finanzplan AFP 2021-2024
mit Budgetentwurf 2021

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

28/2020 vom 23. September 2020:

Friedhof Hof

= Vereinbarung zwischen Stadt Luzern und Stift
St. Leodegar betreffend Friedhof Hof

= Sonderkredit fur die letztmalige Sanierung der
Gréberhallen durch die Stadt Luzern

= Anpassung des Reglements Uber das Bestattungs-
und Friedhofwesen

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

30/2020 vom 23. September 2020:

Schulanlage Ruopigen: Ersatz des Pavillons 99
Sonderkredit fur die Ausfiihrung der Erweiterung als
Provisorium (Neubau «Luzerner Modul>»)

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

33/2020 vom 14. Oktober 2020:
Baubewilligungsverfahren beschleunigen

=  Sonderkredit fir Massnahmenkatalog

= Nachtragskredit zum Budget 2021

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

38/2020 vom 16. Dezember 2020:

Teilnahme an Abstimmungen des Grossen Stadtrates
von zu Hause aus

Fir die Dauer der COVID-19-Pandemie befristete
Anderung des Geschéftsreglements des Grossen
Stadtrates

Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

34/2020 vom 28. November 2020:
Beteiligungsmanagement: Anpassung
Berichterstattung

Reglementsanderungen

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

12.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

17.12.2020

17.12.2020

04.02.2021

Mit zwei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit zwei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit zehn
Anderungen,
einem Auftrag
und zwei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

I_\/Iit einer
Anderung
beschlossen

Beschlossen
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15. 35/2020 vom 9. Dezember 2020:

Luzerner Module als Schulraumprovisorien

= Sonderkredit fir den Neubau bei der Schulanlage
Moosmatt

= Sonderkredit fir den Neubau bei der Schulanlage
Wartegg/Tribschen

= Sonderkredit fir die Umteilung des Grundstiicks
910, Grundbuch Luzern, rechtes Ufer, vom Finanz-
vermégen in das Verwaltungsvermdgen und fur
den Neubau bei der Schulanlage Felsberg

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

16. 37/2020 vom 16. Dezember 2020:
Anpassung finanzrechtliche Steuerung
= Teilrevision Reglement Gber den Finanzhaushalt
der Stadt Luzern vom 21. September 2017
(sRSL 9.1.1.1.1)
= Abschreibung der Motion 332
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

17. 2/2021 vom 27. Januar 2021:
Schulanlage Steinhof: Zusammenfihrung mittels
Neubau und Sanierung der Turnhalle
Sonderkredit fir den Wettbewerb und die
Projektierung
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

18. 3/2021 vom 27. Januar 2021:
Sonder- und Nachtragskredit zum Budget 2021
aufgrund der Corona-Pandemie (Kompensation von
Billettsteuerausfallen)
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

19. 5/2021 vom 17. Mérz 2021
Villa Auf Musegg 1: Gesamtsanierung
Sonderkredit fur die Projektierung
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

20. 6/2021 vom 17. Méarz 2021
Anderung der Bau- und Zonenordnung Littau Z 40
Reussbihl Ost und Bebauungsplan B 143.1 Reussbiihl
Ost (1. Etappe)
Mit Einsprachebehandlung
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

21. 7/2021 vom 17. Mérz 2021:
Konzerthaus Schilr: Sanierung und Erweiterung
» Sonderkredit fur die Ausfihrung
» Sonderkredit fur Gebrauchsleihevertrag und
Subventionsvereinbarung
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

22. 9/2021 vom 31. Méarz 2021:
Motoparkierung
Pilotprojekt zur Erhebung von Gebuhren fir
Motoparkplatze am Léwengraben
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.
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04.03.2021

04.03.2021

25.03.2021

25.03.2021

20.05.2021

20.05.2021

20.05.2021

10.06.2021

Beschlossen

Beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Beschlossen

Mit sechs
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung und
einer Anderung
beschlossen



23.

24,

25.

26.

27.

10/2021 vom 31. Méarz 2021:

Sicherheit durch Préavention im 6ffentlichen Raum
= Aktualisierung des Auftrages der SIP

= Sonderkredit

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

10.06.2021

11/2021 vom 31. Méarz 2021

Anderung der Bau- und Zonenordnung Littau Z 39
Lindenstrasse und Bebauungsplan B 141.1
Lindenstrasse

Mit Einsprachebehandlung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

10.06.2021

13/2021 vom 21. April 2021

Weiterentwicklung des Systems der Betreuungsgut-

scheine

= Teilrevision des Reglements Uber die familien-
ergédnzende Kinderbetreuung und die Forder-
angebote vom 29. Marz 2012 (sRSL 5.4.2.3.3)

= Sonderkredit fur die Weiterentwicklung des
Systems der Betreuungsgutscheine

Volksabstimmung voraussichtlich am 28. November 2021.

24.06.2021

14/2021 vom 21. April 2021

Sanierung Waldschwimmbad Zimmeregg

= Sonderkredit fur die Ausfuhrung

= Sonderkredit flr zusatzliche Stellenprozente bei
der Dienstabteilung Tiefbauamt, Bereich Stadt-
gartnerei

Volksabstimmung voraussichtlich am 26. September 2021.

24.06.2021

15/2021 vom 21. April 2021 24.06.2021
Zweites Datacenter Phase Il

Projekt «LUINIGI» (Luzern investiert in getrennte

Infrastruktur)

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit drei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit drei
Anderungen
sieben
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit drei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Beschlossen
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4.2.2

10.

Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage

20/2020 vom 1. Juli 2020:
Wahl der Mitglieder der Einblrgerungskommission
far die Amtsdauer vom 1. September 2020 bis

31. August 2024

29/2020 vom 23. September 2020:
Abrechnung von Sonderkrediten

31/2020 vom 23. September 2020:

Ubergeordnete normative und politische Vorgaben fiir
wichtige Beteiligungen

Anpassungen gultig ab 1. Januar 2021

32/2020 vom 23. September 2020:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

1/2021 vom 13. Januar 2021:
Richtplan Entwicklungsschwerpunkt Eichhof-Schlund-
Bahnhof Horw (ESP RP LuzernSid)

Aufhebung

4/2021 vom 4. Marz 2021.:
Neuwahl! der Urnenbiros fur die Amtsdauer vom 1. Juli
2021 bis 30. Juni 2025

17/2021 vom 28. April 2021

Unterstlitzung flr das lokale Gewerbe durch
solidarischen Mieterlass

Umsetzung des Dringlichen Postulats 47

= Sonder- und Nachtragskredit zum Budget 2021
= Erlass Reglement Giber die Corona-Mietzinshilfe
= Abschreibung Dringliches Postulat 47

8/2021 vom 31. Méarz 2021
Geschaftsbericht und Jahresrechnung 2020

12/2021 vom 21. April 2021
Erweiterung Cheerstrasse
Zweiter Zusatzkredit

16/2021 vom 21. April 2021
Abschreibung von Motionen und Postulaten
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Ratssitzung

03.09.2020

17.12.2020

17.12.2020

17.12.2020

25.03.2021

20.05.2021

20.05.2021

24.06.2021

24.06.2021

24.06.2021

Beschluss

Beschlossen

Beschlossen

Mit einem
Auftrag und drei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit drei
Anderungen
beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen
(Der Sonder-
und der
Nachtragskredit
wurden
abgelehnt.)

Beschlossen

Nicht eingetreten
und
abgeschrieben

I_\_/Iit zZwei
Anderungen
beschlossen



4.2.3

Berichte

Geschaftsbericht des Grossen Stadtrates von Luzern
Uber das Amtsjahr 2019/2020

36/2020 vom 9. Dezember 2020:

Schulraumplanung

Tatigkeitsbericht 2020 der Ombudsstelle der Stadt
Luzern

Ratssitzung

22.10.2020

04.03.2021

20.05.2021

Beschluss
Genehmigt
Zustimmend
zur Kenntnis

genommen

Genehmigt
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4.2.4 Motionen

1. 289, Jorg Kréhenbiihl namens der SVP-Fraktion
vom 8. Mai 2019:
Abschaffung der Nachkommenerbschaftssteuer

2. 348, Daniel Furrer und Claudio Soldati namens der
SP/JUSO-Fraktion
vom 31. Oktober 2019:
Sauberkeits-Charta oder Sauberkeitsrappen —
Verursachergerechte Finanzierung und weniger Abfall

3. 440, Rieska Dommann und Sandra Felder-Estermann
namens der FDP-Fraktion
vom 14. August 2020:
Die Stadt als faire Partnerin der Jugendorganisationen

4, 6, Simon Roth, Gianluca Pardini und Yannick Gauch
namens der SP-Fraktion
vom 14. September 2020:
Corona-Solidaritatsfonds — Hilfe fiir das stadtische
Kleinstgewerbe

5. 332, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
und Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 15. Oktober 2019:
Mit weniger Vorgaben zu mehr Spielraum im
Finanzhaushalt

6. 31, Daniel Lutolf, Jules Gut, Stefan Sagesser und Judith
Wyrsch namens der GLP-Fraktion
vom 3. November 2020:
Moglichkeit zur digitalen Teilnahme an Sitzungen in
Ausnahmefallen

7. 424, Marcel Lingg und Jérg Krahenbiihl namens
der SVP-Fraktion
vom 28. Mai 2020:
Eine Zukunft fiir das «Blue Balls Festival» in Luzern

8. 41, Mario Stibi und Claudio Soldati namens der
SP-Fraktion
vom 7. Dezember 2020:
Gewerbliches Airbnb und Business Apartments
planungsrechtlich stoppen

9. 42, Jules Gut und Stefan Sagesser namens der GLP-
Fraktion sowie Mirjam Landwehr und Christian
Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 7. Dezember 2020:

BZO-Regulierung mit Augenmass — kein generelles
Wirtschaftsverbot fiir Kleinstunternehmerinnen

Seite 12

Ratssitzung

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

22.10.2020

26.11.2020

17.12.2020

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

Beschluss

Abgelehnt

Als Postulat

Uberwiesen

Als Postulat

Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt



10.

11.

12.

13.

14.

15.

54, Mario Stiibi namens der SP-Fraktion und Christian
Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion

vom 22. Januar 2021:

Volkswillen respektieren und Verlangerung des
Kaufrechts fur Mattenhof Il rickgéangig machen

437, Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 28. Juli 2020:
Vernunftige Alternativen zu Grossfeuerwerken

vorantreiben — zum Schutz von Mensch, Tier und Natur

18, Simon Roth und Gianluca Pardini namens der
SP-Fraktion sowie Irina Studhalter namens der
G/JG-Fraktion

vom 30. September 2020:

Pflicht zum ordnungsgemassen Unterhalt von
Liegenschaften

17, Jorg Krahenbihl namens der SVP-Fraktion

vom 24. September 2020:

Verzicht auf den Progressionszuschlag (8 5 des
Erbschaftssteuergesetzes) bei der Nachkommenerb-
schaftssteuer

102, Nico van der Heiden, Benjamin Gross und Lena
Hafen namens der SP-Fraktion

vom 14. Mai 2021:

Wirtschaftliche Basishilfe

106, Nico van der Heiden, Benjamin Gross und Lena
Hafen namens der SP-Fraktion

vom 20. Mai 2021:

Wirtschaftliche Basishilfe

04.03.2021

25.03.2021

25.03.2021

20.05.2021

10.06.2021

24.06.2021

Abgelehnt

Als Postulat
Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Zuruckgezogen

Als Postulat

Uberwiesen und

gleichzeitig

abgeschrieben
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4.2.5

Postulate

334, Mirjam Landwehr und Irina Studhalter namens der
G/JG-Fraktion

vom 17. Oktober 2019:

Massnahmen zur Minimierung von Kunststoff in den
offenen Gewassern

339, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 25. Oktober 2019:
Mulltrennung an vielfrequentierten Orten erleichtern

340, Yannick Gauch und Cyrill Studer Korevaar namens
der SP/JUSO-Fraktion

vom 25. Oktober 2019:

Flachdacher 6ffentlicher Gebaude fur Bevolkerung
zugénglich machen

343, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion und Maria
Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 28. Oktober 2019:

«Integrierte Versorgung» in der Stadt Luzern

345, Marco Miiller und Christian Hochstrasser namens
der G/JG-Fraktion

vom 31. Oktober 2019:

Aktive Bewirtschaftung der stadtischen Alters-
siedlungen

349, Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 31. Oktober 2019:

Infrastruktur freie Badis auf aktuelle Bedilirfnisse
Uberprifen

356, Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion und Nico
van der Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 27. November 2019:

Quartiere verbinden und Veloverkehr attraktivieren:
Velowegweiser

359, Simon Roth, Mario Stiibi und Adrian Albisser namens

der SP/JUSO-Fraktion
vom 29. November 2019:
Freier Zugang zur Allenwindenkuppe

360, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion
vom 2. Dezember 2019:

Tiefere Grundgebiihren dank Uberschuss in der
Spezialfinanzierung Abfall
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Ratssitzung

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

Beschluss

Teilweise
Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

363, Claudio Soldati, Maria Pilotto und Daniel Furrer
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 11. Dezember 2019:

Armutspravention und Armutsreduktion durch Bildung
von gering qualifizierten Personen

364, Claudio Soldati und Maria Pilotto namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 11. Dezember 2019:

Teilhabe und menschenwiirdiges Dasein bedingt eine
Erhéhung des Grundbedarfs in der Sozialhilfe

369, Sonja Ddbeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion,
Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion, Mirjam Fries
namens der CVP-Fraktion sowie Simon Roth hamens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 9. Januar 2020:

Neue Fuhrungs- und Verhaltensgrundséatze der Stadt
Luzern auf ihre Wirksamkeit Gberprifen

370, Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion, Marco
Baumann und Yannick Gauch

vom 10. Januar 2020:

Shuttlebus fur die Kantonsschule Alpenquai

376, Mirjam Landwehr und Heidi Rast namens der
G/JG-Fraktion

vom 20. Januar 2020:

Schulareale als wichtigen Teil des 6ffentlichen Raums
anerkennen

441, Christian Hochstrasser und Marco Miiller namens der
G/JG-Fraktion, Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion

vom 24. August 2020:

Unterstlitzung der stadtischen Jugendorganisationen
sicherstellen

442, Michael Zeier-Rast und Mirjam Fries hamens
der CVP-Fraktion

vom 26. August 2020:

Lokale Mini-Maas

443, Patrick Zibung und Thomas Gfeller namens der
SVP-Fraktion

vom 27. August 2020:

Alternative Einnahmenquellen fur
Jugendorganisationen schaffen

3, Patrick Zibung und Thomas Gfeller namens der SVP-
Fraktion

vom 4. September 2020:

Heizungen im Freien erlauben

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

24.09.2020

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Teilweise

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Zurlickgezogen
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19.

20.

21,

22.

23.

24,

25.

26.

27.

384, Fabian Reinhard und Reto Biesser namens der
FDP-Fraktion, Jules Gut und Daniel Litolf namens der
GLP-Fraktion, Oliver Heeb und Thomas Gfeller namens
der SVP-Fraktion sowie Roger Sonderegger und Mirjam
Fries namens der CVP-Fraktion

vom 11. Februar 2020:

Chance Umgestaltung Pilatusplatz: Rickbau und
Ersatzlésung Parkhaus Kesselturm

27, Claudio Soldati und Yannick Gauch namens
der SP-Fraktion

vom 22. Oktober 2020:

Keinen Steuerfranken fiir das WEF!

361, Sonja Ddébeli Stirnemann und Marc Lustenberger
namens der FDP-Fraktion

vom 3. Dezember 2019:

Stadtplanung auf dem Areal Rosslimatt: Verkehrs-
fuhrung mit Ricksicht auf die Wohnbevdlkerung
planen

367, Mario Stubi und Yannick Gauch namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Mirjam Landwehr namens
der G/JG-Fraktion

vom 23. Dezember 2019:

Belebtes Quartier statt toter «Business District» auf
der Rosslimatt

368, Jules Gut namens der GLP-Fraktion
vom 8. Januar 2020:
Mobility Pricing Pilotversuch in Luzern prufen

372, Sonja Ddbeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion
vom 13. Januar 2020:
Verbessertes OV-Angebot fiir das Quartier Maihof

436, Mirjam Fries und Andreas Felder namens

der CVP-Fraktion

vom 26. Juli 2020:

Unkomplizierte Unterstilitzung fir das Gastgewerbe —
Weiterfiihrung der pragmatischen Gastropolitik auch
nach Corona

30, Daniel Litolf, Jules Gut, Stefan Sagesser und Judith
Wyrsch namens der GLP-Fraktion

vom 3. November 2020:

Offnungszeiten Wochenmarkt Helvetia wieder bis
13 Uhr

371, Gianluca Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 10. Januar 2020:
Ein Burger*innenservicezentrum fur Luzern
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12.11.2020

12.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

26.11.2020

17.12.2020

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Zurtickgezogen

Uberwiesen



28.

20.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

382, Roger Sonderegger und Agnes Keller-Bucher
namens der CVP-Fraktion sowie Marco Baumann namens
der FDP-Fraktion

vom 7. Februar 2020:

Fussgéangersicherheit auf der Luzernerstrasse

383, Marc Lustenberger und Rieska Dommann namens
der FDP-Fraktion, Jules Gut und Judith Wyrsch namens
der GLP-Fraktion sowie Peter Gmir namens der
CVP-Fraktion

vom 10. Februar 2020:

Flexibles Wohneigentum

399, Jules Gut namens der G/JG-Fraktion

vom 10. Marz 2020:

Aufwertung «Geissmattpark» — Treppe zur Reuss
(Luzern lebt)

390, Nico van der Heiden und Mario Stiibi namens
der SP/JUSO-Fraktion

vom 3. Marz 2020:

Beitrag von Firmen fir eine nachhaltige stadtische
Mobilitat

392, Yannick Gauch und Nora Peduzzi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 6. Marz 2020:

Zeit fir mehr Demokratie!

393, Maria Pilotto und Yannick Gauch namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 9. Marz 2020:

Vielfaltige Bevolkerung der Stadt Luzern sichtbar
machen

395, Jorg Krahenbihl namens der SVP-Fraktion

vom 9. Méarz 2020:

Prifung der Einfihrung einer neuen Zimmerkategorie
fur Sozialzimmer

397, Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion
vom 10. Marz 2020:
Konflikte bei den Fussballfans entschéarfen

398, Daniel Litolf und Jules Gut namens der GLP-Fraktion
vom 10. Marz 2020:
Optimierung Verkehrsbelastung Libellenstrasse

400, Jules Gut namens der GLP-Fraktion

vom 12. Méarz 2020:

Einfuhrung einer Registrierungspflicht (Ausgabe einer
Lizenz) fur kurzzeitige Wohnungsvermietungen ab
dem 1.1.2022. Eine ethische oder verantwortungsvolle
Marktwirtschaft braucht klare, transparente und fur
alle Marktteilnehmer geltende Regeln

17.12.2020

17.12.2020

17.12.2020

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Teilweise
Uberwiesen
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38.

39.

40.

41,

42.

43.

44,

45,

46.

401, Judith Wyrsch und Jules Gut namens der
GLP-Fraktion

vom 17. Méarz 2020:

Langfristige Entwicklungsperspektive (Nutzung und
Stadtebau) fur das vbl-Areal im Tribschenquartier

404, Nico van der Heiden und Maria Pilotto namens der
SP/JUSO-Fraktion
vom 29. April 2020:
Passives Wahlrecht fir Angestellte der Stadt Luzern

415, Mario Stibi namens der SP/JUSO-Fraktion und Sonja
Dobeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion

vom 7. Mai 2020:

Markt der Parteien als Teil jeden Wahlkampfs

47, Mirjam Fries und Andreas Felder namens der
CVP-Fraktion, Jules Gut namens der GLP-Fraktion, Marco
Baumann namens der FDP-Fraktion, Lena Hafen und
Simon Roth namens der SP-Fraktion sowie Thomas
Gfeller namens der SVP-Fraktion

vom 18. Dezember 2020:

Unterstitzung fur das lokale Gewerbe durch
solidarischen Mieterlass

48, Agnes Keller-Bucher und Roger Sonderegger namens
der CVP-Fraktion sowie Marco Baumann namens der
FDP-Fraktion

vom 21. Dezember 2020:

Westliche und 6stliche Bergstrasse sofort richtig
sanieren

50, Jona Studhalter namens der G/JG-Fraktion und Mario
Stubi namens der SP-Fraktion

vom 4. Januar 2021

Ergebnisoffene Zwischennutzung am Murmattweg 2
ermdglichen — Abriss auf Vorrat verhindern

51, Tamara Celato und Adrian Albisser namens der
SP-Fraktion

vom 4. Januar 2021:

Anschlusslésungen fir Schulabganger*innen

420, Gianluca Pardini und Yannick Gauch namens

der SP/JUSO-Fraktion

vom 22. Mai 2020:

Massnahmen zum Erhalt einer attraktiven Musik- und
Clubkultur

421, Mario Stibi namens der SP/JUSO-Fraktion und
Martin Abele namens der G/JG-Fraktion

vom 25. Mai 2020:

Aufhebung der Einbahn fir Velos an der
Hertensteinstrasse
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04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.02.2021

04.03.2021

04.03.2021

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

und gleichzeitig
abgeschrieben

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen



59, Michael Zeier-Rast und Agnes Keller-Bucher namens  04.03.2021 Uberwiesen
der CVP-Fraktion

vom 2. Februar 2021

Forderung der Freizeitméoglichkeiten fir Jugendliche

bis 16 Jahre

425, Regula Muller und Mario Stibi namens 25.03.2021 Uberwiesen
der SP/JUSO-Fraktion

vom 9. Juni 2020:

Sitzungen des Grossen Stadtrates im Livestream

beibehalten
430, Mario Stibi, Yannick Gauch und Simon Roth namens 25.03.2021 Teilweise
der SP/JUSO-Fraktion sowie Martin Abele und Mirjam Uberwiesen

Landwehr namens der G/JG-Fraktion
vom 18. Juni 2020:
Nutzloser Bypass fiur die Stadt

432, Mario Stubi und Cyrill Studer Korevaar namens der 25.03.2021 Uberwiesen
SP/JUSO-Fraktion und gleichzeitig
vom 25. Juni 2020: abgeschrieben

Gemeinnutzigkeit fur zwei weitere Grundstiicke

435, Regula Mdller namens der SP/JUSO-Fraktion 25.03.2021 Uberwiesen
vom 22. Juli 2020:

Care-Arbeit — ohne Benachteiligung fur Mitarbeitende

der Stadt Luzern

438, Simon Roth, Yannick Gauch und Cyrill Studer 25.03.2021 Uberwiesen
Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 3. August 2020:

Freier Seezugang in der Stadt Luzern

7, Nico van der Heiden und Cyrill Studer Korevaar namens 25.03.2021 Uberwiesen
der SP-Fraktion und Martin Abele und Jona Studhalter

namens der G/JG-Fraktion

vom 14. September 2020:

Veloabstellplatze gezielt ausbauen

10, Andreas Felder namens der CVP-Fraktion 25.03.2021 Uberwiesen
vom 14. September 2020:
Keine Diskriminierung von Motorradern

49, Marco Miller und Irina Studhalter namens der 25.03.2021 Teilweise
G/JG-Fraktion Uberwiesen
vom 28. Dezember 2020:

Datensicherheit und Datenschutz sicherstellen

72, Yannick Gauch, Claudio Soldati und Raphaela 25.03.2021 Uberwiesen
Meyenberg namens der SP-Fraktion, Christa Wenger und

Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion sowie Silvio

Bonzanigo

vom 12. Méarz 2021:

Arbeitnehmenden-Vertretung im Verwaltungsrat

der VBL
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57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

1, Agnes Keller-Bucher namens der CVP-Fraktion
vom 1. September 2020:
Uberdachte Bushaltestelle Oberstechenrain

8, Maria Pilotto und Tamara Celato namens

der SP-Fraktion

vom 14. September 2020:

Stadtische Kommunikation muss einschliessen, nicht
ausschliessen

9, Martin Abele und Laura Spring namens
der G/JG-Fraktion

vom 14. September 2020:

Barrierefreie Kommunikation

19, Marco Miller und Martin Abele namens der
G/JG-Fraktion, Stefan Sagesser namens der GLP-Fraktion
sowie Maria Pilotto namens der SP-Fraktion

vom 30. September 2020:

«Swiss LGBTI-Label» fiir die Stadt Luzern

22, Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion
vom 6. Oktober 2020:
Feuerstellen im Gebiet Zimmeregg aufwerten

25, Marco Miiller und Irina Studhalter namens
der G/JG-Fraktion

vom 19. Oktober 2020:

Kurzvideos bei Abstimmungen

28, Cyrill Studer Korevaar namens der SP-Fraktion

vom 26. Oktober 2020:

Unredliche Werbeoffensive der Gasindustrie: Schaden
begrenzen!

32, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion und
Marco Miller

vom 10. November 2020:

Schulhaus Schéadriti — Entscheid tGber weitere
Nutzung erst treffen, wenn Quartieranliegen bekannt
sind

46, Nico van der Heiden und Raphaela Meyenberg
namens der SP-Fraktion sowie Barbara Irniger und Martin
Abele namens der G/JG-Fraktion

vom 18. Dezember 2020:

Mehr Veloséacke braucht die Stadt Luzern

53, Jules Gut und Stefan Sagesser namens der
GLP-Fraktion sowie Mirjam Fries und Roger Sonderegger
namens der CVP-Fraktion

vom 5. Januar 2021:

Bewirtschaftung fiir die Velostation Bahnhofstrasse
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29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen



67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74,

75.

76.

64, Silvio Bonzanigo

vom 11. Februar 2021:

Unterstiitzung des Regierungsrates bei der Standort-
suche fur das Kantonsgericht in der Stadt Luzern

75, Christov Rolla, Michael Zeier-Rast, Adrian Albisser,
Tamara Celato, Mike Hauser, Marc Lustenberger, Jona
Studhalter, Judith Wyrsch und Lisa Zanolla namens der
Bildungskommission

vom 26. Marz 2021

Flr einen attraktiven Standort des kantonalen
Museums in der Stadt Luzern

78, Gianluca Pardini und Simon Roth namens
der SP-Fraktion

vom 30. Marz 2021:

Teststationen in der Stadt Luzern

81, Silvio Bonzanigo

vom 7. April 2021:

Unterstlitzung des Regierungsrates bei der Standort-
suche fur das Kantonsgericht in der Stadt Luzern

87, Michael Zeier-Rast, Adrian Albisser, Tamara Celato,
Christov Rolla, Jona Studhalter und Judith Wyrsch

vom 19. April 2021

Verstarkte Unterstiitzung fur Kinder und Jugendliche
in der Coronasituation

11, Mara Lanz und Timon Ulrich namens des Kinder-
parlamentes der Stadt Luzern

vom 14. September 2020:

Eigenstandigkeit der Stadtluzerner Kinder und
Jugendlichen férdern und Elterntaxis vermeiden — OV
far Kinder und Jugendliche in der Zone 10 muss
glnstiger sein

45, Claudio Soldati und Regula Muller namens
der SP-Fraktion

vom 17. Dezember 2020:

Pilotprojekt Open-Air-Ludothek in Luzern

90, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion
vom 26. April 2021
MS Mythen vor der Verschrottung retten

91, Claudio Soldati und Benjamin Gross hamens

der SP-Fraktion

vom 29. April 2021

Sichere und attraktive FreirAume im Corona-Sommer
2021

36, Cyrill Studer Korevaar namens der SP-Fraktion

vom 23. November 2020:

Hinrichtungen von Luzerner «Hexen», Homosexuellen,
Religionskritischen und weiteren Personen: Jetzt ist
es Zeit fur ein Mahnzeichen

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

20.05.2021

20.05.2021

20.05.2021

20.05.2021

10.06.2021

Zuruickgezogen

Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise

Uberwiesen

Uberwiesen
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77.

78.

79.

37, Cyrill Studer Korevaar namens der SP-Fraktion 10.06.2021
vom 23. November 2020:

Sklaverei mit Luzerner Beteiligung? Die historische

Aufarbeitung soll Klarheit bringen

39, Agnes Keller-Bucher und Michael Zeier-Rast namens  10.06.2021
der CVP-Fraktion

vom 30. November 2020:

Kurzfristige Anmeldung der schulergénzenden

Horttage ermoéglichen

44, Jona Studhalter und Mirjam Landwehr namens der 24.06.2021
G/JG-Fraktion, Adrian Albisser namens der SP-Fraktion

sowie Marco Baumann namens der FDP-Fraktion

vom 9. Dezember 2020:

Schulhauspléatze bevélkerungsorientiert gestalten
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Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen



4.2.6

Interpellationen

378, Oliver Heeb namens der SVP-Fraktion

vom 22. Januar 2020:

Pravention von Radikalisierung — Ist der Stadtrat bereit
zu handeln?

21, Silvio Bonzanigo

vom 6. Oktober 2020:

Investorenwettbewerb Pilatusplatz: Ist die Senda
Immobilien AG ein vertrauenswirdiger Vertrags-
partner?

24, Gianluca Pardini und Adrian Albisser namens
der SP-Fraktion

vom 13. Oktober 2020:

Billettsteuer in der Stadt Luzern

379, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 29. Januar 2020:

Pflegefinanzierung in der Stadt Luzern: aktueller Stand
und Entwicklungen

380, Gianluca Pardini und Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 30. Januar 2020:

Auswirkungen des Entscheids des Luzerner
Kantonsgerichts lber die Erganzungsleistungen

385, Sandra Felder-Estermann und Laura Griiter
Bachmann namens der FDP-Fraktion sowie Andreas
Felder und Peter Gmiir namens der CVP-Fraktion

vom 11. Februar 2020:

Fall «<Eiche» Wesemlin — Sind weitere «<Baum-
Geschichten» zu befiirchten, und was bedeuten sie fir
tolle kuinftige Bauprojekte?

386, Nico van der Heiden und Mario Stiibi namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Mirjam Landwehr namens
der G/JG-Fraktion

vom 25. Februar 2020:

Querparkplatze als Gefahrenherde

387, Sandra Felder-Estermann, Marco Baumann und Marc
Lustenberger namens der FDP-Fraktion

vom 27. Februar 2020:

Integriertes Sekundarschulmodell Stadt Luzern ist
evaluiert —was nun?

418, Mario Stubi, Gianluca Pardini und Cyrill Studer
Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 14. Mai 2020:

Macht es Sinn, die Gerichte an der Pfistergasse
anzusiedeln?

Ratssitzung

24.09.2020

12.11.2020

12.11.2020

17.12.2020

17.12.2020

17.12.2020

17.12.2020

04.02.2021

04.02.2021

Beschluss

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

439, Gianluca Pardini und Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 6. August 2020:

Airbnb und Luzern Tourismus

412, Mario Stubi und Cyrill Studer Korevaar namens

der SP/JUSO-Fraktion

vom 4. Mai 2020:

Obergrundstrasse 99 und 101: Werden die rechtlichen
Mdoglichkeiten ausgeschopft?

419, Mario Stiibi namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 14. Mai 2020:

Abfallintensive Baubranche: Was kann die Stadt fiir
mehr Recycling auf dem Bau unternehmen?

426, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
und Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion

vom 9. Juni 2020:

(Teil-)Offnung des Gasmarktes: Auswirkungen auf den
Erdgasausstieg der ewl

427, Cyrill Studer Korevaar und Yannick Gauch namens

der SP/JUSO-Fraktion sowie Daniel Litolf und Jules Gut
namens der GLP-Fraktion

vom 12. Juni 2020:

Aktuelle Situation der Auto- und Motorradposerszene
in der Stadt Luzern

433, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 25. Juni 2020:
Mountainbike-Trend mitgestalten

2, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion
vom 1. September 2020:
Gewerbegebaude verschieben statt abreissen?

15, Yannick Gauch und Gianluca Pardini namens der
SP-Fraktion

vom 24. September 2020:

WEF auf dem Blirgenstock — Chancen und Risiken fur
die Stadt Luzern?

23, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion

vom 9. Oktober 2020:

Auswirkungen moéglicher Demonstrationen gegen
das WEF

38, Mirjam Fries und Andreas Felder namens

der CVP-Fraktion

vom 27. November 2020:

Was tun Stadt und Kanton Luzern zur Unterstiitzung
von KKL und Messe Luzern?

62, Tamara Celato namens der SP-Fraktion
vom 5. Februar 2021:
Kinderschutz wahrend der Corona-Pandemie
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04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

04.03.2021

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Zurtickgezogen

Beantwortet

Beantwortet



21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

67, Christov Rolla, Michael Zeier-Rast, Adrian Albisser,
Jona Studhalter und Tamara Celato

vom 22. Februar 2021:

Massentests an der stadtischen Volksschule

5, Mario Stiibi namens der SP-Fraktion

vom 7. September 2020:

Weiteres Vorgehen nach dem Ende des fuinfjahrigen
Kaufrechts fiir das Grundstiick Mattenhof Il

16, Mario Stubi und Yannick Gauch namens

der SP-Fraktion

vom 24. September 2020:

Zwischennutzung auf dem Carparkplatz Inseli

26, Mirjam Fries und Andreas Felder namens

der CVP-Fraktion

vom 20. Oktober 2020:

Wo steht die Stadt Luzern in der Rollenklarung mit
dem VLG?

29, Sandra Felder-Estermann, Mike Hauser und Marc
Lustenberger namens der FDP-Fraktion

vom 27. Oktober 2020:

Saure Zitrone — Auszeichnung als Chance fiir besseres
Essen

40, Raphaela Meyenberg, Lena Hafen und Tamara Celato
namens der SP-Fraktion

vom 1. Dezember 2020:

Ein stadtischer Identitatsausweis (City Card) fur alle
Luzerner*innen

33, Tamara Celato und Adrian Albisser namens

der SP-Fraktion

vom 13. November 2020:

Teilnahme von Kindern mit besonderem Unter-
stitzungsbedarf an Freizeitangeboten der Stadt Luzern

71, Gianluca Pardini und Adrian Albisser namens

der SP-Fraktion

vom 10. Marz 2021:

Geissensteinring 41: Aktuelle Plane fir die kiinftige
Arealnutzung?

57, Andreas Felder und Mirjam Fries namens
der CVP-Fraktion

vom 27. Januar 2021:

Zukinftige Finanzierung der VBL

101, Nico van der Heiden und Lena Hafen namens
der SP-Fraktion

vom 14. Mai 2021:

Drohender Rechtsstreit der VBL AG

04.03.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

29.04.2021

20.05.2021

10.06.2021

24.06.2021

24.06.2021

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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4.2.7

4.2.8

4.2.9

Schriftliche Anfragen

Beantwortung Beschluss

43, Jules Gut 04.02.2021
vom 7. Dezember 2020:

Weiteres Vorgehen in Sachen Brache Eichwald / Ab-

bruch «ehemalige Soldatenstube»

Beschlussantrage

Ratssitzung

34, Fabian Reinhard und Andreas Moser namens der 29.04.2021
FDP-Fraktion, Christian Hochstrasser und Christov Rolla

namens der G/JG-Fraktion, Jules Gut und Stefan Sagesser

namens der GLP-Fraktion, Simon Roth und Lena Hafen

namens der SP-Fraktion, Thomas Gfeller und Patrick

Zibung namens der SVP-Fraktion sowie Andreas Felder

und Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion

vom 18. November 2020:

Zweite Lesung fur den Erlass oder die Anderung von

Reglementen

Bevélkerungsantrage

Ratssitzung

373, Eugen Scheuch, Sebastian Peter Gasser und Milo 24.09.2020
Scola namens der Antragstellenden

vom 14. Januar 2020:

Rettung der Bodum-Villen

375, Thomas Schmid, Sepp Galetti, Martin Scherrer, 12.11.2020
Christian Wthrich und Stephan Haberli namens der

Antragstellenden

vom 16. Januar 2020:

Entwicklung Quartierzentrum Wirzenbach — jetzt

12, Yannick Gauch, Mario Stubi und Heinz Marti namens ~ 03.04.2021
der Antragstellenden

vom 17. September 2020:

Fir eine belebte und gastronomisch vielféaltige Stadt

Luzern
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Beantwortet

Beschluss

Uberwiesen

Beschluss

Abgelehnt

Als Motion
Uberwiesen

Als Postulat
teilweise
Uberwiesen
und
gleichzeitig
abgeschrieben



4.2.10

10.

11.

4.2.11

Wahlen

Wahl der Prasidentin des Grossen Stadtrates fur das Amtsjahr 2020/2021

Wahl der Vizeprasidentin des Grossen Stadtrates fir das Amtsjahr
2020/2021

Wahl der Stimmenzéhler des Grossen Stadtrates fur das Amtsjahr
2020/2021

Wahl der Stimmenzahler-Stellvertreter/innen des Grossen Stadtrates fir
das Amtsjahr 2020/2021

Wahl der Baukommission fur die Legislatur 2020-2024

Wahl der Bildungskommission fir die Legislatur 2020—2024

Wahl der Geschaftspriufungskommission fir die Legislatur 2020-2024
Wahl der Sozialkommission fur die Legislatur 2020-2024

Wahl der stadtischen Delegierten in Zweck- und Gemeindeverbande
(StB 424 vom 17. Juni 2020)

Ersatzwahl der stadtischen Delegierten in den Zweckverband Grosse
Kulturbetriebe (StB 785 vom 25. November 2020)

Wahl von Benjamin Gross als Mitglied in die Baukommission

Diverses/Petitionen

Beantwortung

Keine

Ratssitzung
03.09.2020

03.09.2020

03.09.2020

03.09.2020

03.09.2020
03.09.2020
03.09.2020
03.09.2020

03.09.2020

17.12.2020

29.04.2021

Beschluss
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5

5.1

Geschafte, die auf das neue Amtsjahr 2021/2022

Ubertragen werden

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

Berichte und Antrage

31/2018 vom 31. Oktober 2018:
Aktionsplan Fussverkehr und Aktionsplan
Veloverkehr

19/2021 vom 2. Juni 2021:

Neues Luzerner Theater

Neubau

Architekturwettbewerb

= Rahmenbedingungen

= Verfahren, Programm und Kosten
= Sonderkredit

20/2021 vom 9. Juni 2021:

Stadtklima-Initiative

= Stadtklima-Initiative («<Weniger Beton und
Asphalt — mehr natiirliche Flachen in Luzern»)

= Gegenvorschlag, Sonderkredit

22/2021 vom 30. Juni 2021:

Klima- und Energiestrategie Stadt Luzern

= Reglement flr eine nachhaltige stadtische
Energie-, Luftreinhalte- und Klimapolitik
(Energiereglement); Teilrevision

= Reglement fir eine nachhaltige stadtische
Mobilitat; Teilrevision

= Reglement Uber die Nutzung des offentlichen
Grundes; Teilrevision

= Sonderkredite fur die Umsetzung der Klima- und
Energiestrategie

= |nvestitionsbeitrag an das Projekt «See-Energie
Wirzenbach»

= Abschreibung von Vorstéssen

23/2021 vom 7. Juli 2021:

Die neue Bahnhofstrasse

Sonderkredite fur die Bauausfiihrungen:

= Neugestaltung Bahnhofstrasse und Sanierung
Kanalisation

» Velostation an der Reuss

» Aufwertung Seidenhofstrasse

24/2021 vom 7. Juli 2021:

Rad-/Gehweg Neustadt-/Zentralstrasse

» Projektierungskredit

= Vorinvestition fir Rad-/Gehweg im Gleisfeld SBB
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Zur
Uberarbeitung
zurlickgewiesen

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit



10.

25/2021 vom 18. August 2021

Carparkplatz Rosslimatt Kriens
Ausfuhrungskredit provisorischer Carparkplatz als
temporarer Ersatz fir den Carparkplatz Inseli

26/2021 vom 18. August 2021

Erneuerung Darlehen an die Regionale Eiszentrum
Luzern AG

Sonderkredit

29/2021 vom 30. August 2021
Digitalstrategie und Smart City Luzern

30/2021 vom 25. August 2021
Neubau Quartierpark Fluhmuhle
= Sonderkredit fur die Ausfihrung

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum

Traktandieren
bereit
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5.2

5.3

Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage

18/2021 vom 2. Juni 2021:

Entwicklungskonzept fiir das linke Seeufer und das
Gebiet Tribschen I

Umsetzungsprojekte

21/2021 vom 23. Juni 2021:

Projekt «Alterswohnen integriert»
= Bericht zum Projektstart

= Nachtragskredit

27/2021 vom 25. August 2021

Legislaturprogramm 2022-2025
— basierend auf der Gemeindestrategie 2019-2028

Berichte

Berichte

Keine
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Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit



5.4

10.

11.

Motionen

434, Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 20. Juli 2020:
Fur eine soziale und gerechte Klimawende

4, Jona Studhalter, Irina Studhalter und Martin Abele namens der G/JG-Fraktion
vom 4. September 2020:
Eroffnung der Legislatur durch jingstes Ratsmitglied

13, Patrick Zibung und Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion
vom 18. September 2020:
Sicherung des Parkplatzangebots beim Bahnhof Luzern

14, Nico van der Heiden und Regula Muller namens der SP-Fraktion, Christian Hochstrasser
namens der G/JG-Fraktion sowie Judith Wyrsch und Jules Gut namens der GLP-Fraktion
vom 22. September 2020:

Zeitgerechte Kinderbetreuung sicherstellen

20, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion
vom 1. Oktober 2020:
Stadtpark beim Bahnhof Luzern

35, Cyrill Studer Korevaar und Maria Pilotto namens der SP-Fraktion, Marco Miiller und Irina
Studhalter namens der G/JG-Fraktion sowie Stefan Sagesser namens der GLP-Fraktion
vom 23. November 2020:

Ein Schritt zur Schule der Vielfalt

52, Mike Hauser namens der FDP-Fraktion, Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion,
Jorg Krahenbihl namens der SVP-Fraktion, Adrian Albisser namens der SP-Fraktion und
Judith Wyrsch namens der GLP-Fraktion

vom 5. Januar 2021:;

Billettsteuer

56, Marc Lustenberger und Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion
vom 25. Januar 2021:
Freie Buroflachen zum Nutzen der Stadt Luzern entwickeln

61, Marco Miiller und Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion
vom 5. Februar 2021
Jetzt die Weichen stellen: Planungsbericht Areal Kleinmatt/Biregg

66, Christov Rolla, Michael Zeier-Rast, Adrian Albisser, Tamara Celato, Mike Hauser,
Marc Lustenberger, Jona Studhalter, Judith Wyrsch und Lisa Zanolla namens der
Bildungskommission

vom 18. Februar 2021:

Erarbeitung der Kulturstrategie breit abstiitzen

68, Jules Gut namens der GLP-Fraktion

vom 22. Februar 2021:

Ausrichtung der stadtischen Schuldenbremse am Konjunkturzyklus anstelle des
Bruttoertrages einer Steuereinheit
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

77, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion
vom 30. Méarz 2021:
Nachhaltige Weiterentwicklung Mobilitatsreglement

83, Claudio Soldati und Lena Hafen namens der SP-Fraktion
vom 12. April 2021:
Transparente Politikfinanzierung in der Stadt Luzern

86, Marco Baumann und Sandra Felder-Estermann namens der FDP-Fraktion,
Agnes Keller-Bucher und Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion sowie
Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion

vom 13. April 2021:

Parkplatzldsung fur Stadtluzerner Vereine schaffen

103, Simon Roth, Lena Hafen und Gianluca Pardini namens der SP-Fraktion sowie Thomas
Gfeller namens der SVP-Fraktion

vom 14. Mai 2021:

Uberpriifung der Rechtsformen der Aktiengesellschaften im stadtischen Alleinbesitz

104, Nico van der Heiden und Mario Stiibi namens der SP-Fraktion
vom 18. Mai 2021:
Aufwertung Littauerboden

105, Christian Hochstrasser und Martin Abele namens der G/JG-Fraktion
vom 18. Mai 2021:
Alternativprojekt Cheerstrasse — Bahnhof Littau

113, Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion, Martin Abele namens der
G/JG-Fraktion, Nico van der Heiden namens der SP-Fraktion, Fabian Reinhard namens der
FDP-Fraktion und Stefan Sagesser namens der GLP-Fraktion

vom 14. Juni 2021:

Plan B fur die Cheerstrasse

121, Yannick Gauch, Raphaela Meyenberg und Tamara Celato namens der SP-Fraktion
vom 12. August 2021
Fur mehr Demokratie: Mitwirkungsmaglichkeiten fur Jugendliche erweitern!
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5.5

10.

11.

12.

Postulate

60, Roger Sonderegger und Peter Gmir namens der CVP-Fraktion
vom 4. Februar 2021:
Biozide in der Gebaudehille vermeiden

63, Roger Sonderegger und Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion
vom 9. Februar 2021
Begrunung von Parkplétzen

70, Nico van der Heiden und Regula Muller namens der SP-Fraktion, Jules Gut namens
der GLP-Fraktion sowie Heidi Rast namens der G/JG-Fraktion
vom 8. Mérz 2021:

Kreativ- und Sportwochen der Stadt Luzern auf die heutigen Bedirfnisse der Familien

ausrichten

73, Jona Studhalter namens der G/JG-Fraktion
vom 19. Marz 2021:
Die Uhr auf dem Bahnhofsplatz muss ersetzt werden

74, Marco Baumann, Sonja Ddbeli Stirnemann und Damian Hunkeler namens der
FDP-Fraktion

vom 25. Marz 2021:

Bewusstsein fur eine verantwortungsvolle Public Corporate Governance scharfen

80, Maria Pilotto und Regula Muller namens der SP-Fraktion
vom 6. April 2021
Bessere Arbeitsbedingungen und Entldhnung fir die Luzerner Pflegefachkrafte

84, Claudio Soldati und Tamara Celato namens der SP-Fraktion
vom 12. April 2021
Reduktion der Fallbelastung in der Sozialhilfe

85, Claudio Soldati und Tamara Celato namens der SP-Fraktion
vom 12. April 2021
Reduktion der Fallbelastung im Kindes- und Erwachsenenschutz

89, Daniel Lutolf namens der GLP-Fraktion
vom 26. April 2021
Opt-In-Verfahren bei Werbesendungen in der Stadt Luzern

92, Yannick Gauch namens der SP-Fraktion sowie Martin Abele und Jona Studhalter
namens der G/JG-Fraktion

vom 29. April 2021

Vorfrankierte Abstimmungs- und Wahlcouverts

94, Marc Lustenberger, Fabian Reinhard und Marco Baumann namens der FDP-Fraktion
vom 4. Mai 2021:
Ausbau des 5G-Netzes beschleunigen

96, Fabian Reinhard und Marco Baumann namens der FDP-Fraktion
vom 7. Mai 2021:
«Mediterrane Nachte» fir die Stadt Luzern
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

100, Marco Baumann, Irina Studhalter, Jona Studhalter, Yannick Gauch, Gianluca Pardini
und Patrick Zibung

vom 10. Mai 2021:

Politische Bildung an der Volksschule starken

107, Benjamin Gross namens der SP-Fraktion
vom 21. Mai 2021
E-Bike-Ladestationen

109, Regula Miller namens der SP-Fraktion
vom 26. Mai 2021:
Unisex-Toiletten und -Garderoben in stadtischen Schulhausern

114, Gianluca Pardini und Adrian Albisser namens der SP-Fraktion, Jules Gut namens der
GLP-Fraktion und Irina Studhalter

vom 24. Juni 2021:

Offentliche Grillstellen in der Stadt Luzern: Jetzt wird umgesetzt

115, Simon Roth und Mario Stiibi namens der SP-Fraktion
vom 8. Juli 2021:
ewl-Areal an der Industriestrasse als Sachdividende ausschiitten

116, Marco Muller namens der G/JG-Fraktion
vom 9. Juli 2021
Rainbow-Veloweg fir Luzern

117, Maria Pilotto namens der SP-Fraktion
vom 9. Juli 2021:
Schwangerschaftsurlaub fir werdende Mutter

118, Maria Pilotto namens der SP-Fraktion

vom 28. Juli 2021:

Fur ein Luzern ohne Gewalt — gemeinsam gegen Sexismus, Homo- und
Transfeindlichkeit

119, Regula Muller und Benjamin Gross nhamens der SP-Fraktion
vom 5. August 2021:
Kostenlose Hygieneartikel an 6ffentlichen Schulen der Stadt Luzern

122, Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion
vom 17. August 2021
Humanitéare Krise in Afghanistan: Schutz fir vulnerable Personen
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5.6

10.

11.

12.

Interpellationen

55, Martin Abele namens der G/JG-Fraktion
vom 25. Januar 2021:
Velofahrende Kinder auf Trottoir: Sensibilisierung

58, Lena Hafen und Simon Roth namens der SP-Fraktion
vom 1. Februar 2021:
Grundstiickgeschafte EWL

65, Sandra Felder-Estermann, Mike Hauser und Marc Lustenberger namens der
FDP-Fraktion

vom 15. Februar 2021

Wie erfolgreich sind Pop-up-Parks in der Stadt Luzern?

69, Regula Mller und Tamara Celato namens der SP-Fraktion
vom 1. Mérz 2021:
Wie kann die gendersensible Berufsorientierung gestiitzt werden?

76, Mirjam Fries und Andreas Felder namens der CVP-Fraktion
vom 29. Mérz 2021:
Hat die Stadt Luzern gentigend Handlungsspielraum bei dringlichen Geschéften?

79, Martin Abele, Mirjam Landwehr und Lukas Baurle namens der G/JG-Fraktion
vom 1. April 2021
Negative Emissionen in Zentrumslagen

82, Lukas Baurle und Michael Zeier-Rast
vom 7. April 2021
Hauskatzen

93, Michael Zeier-Rast und Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion
vom 30. April 2021
Erfahrungen aus dem Fernunterricht

95, Maria Pilotto namens der SP-Fraktion
vom 4. Mai 2021
Unterstlitzung fir pflegende Angehérige — in der Corona-Krise und dartber hinaus

97, Jobrg Krahenbihl und Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion
vom 10. Mai 2021
Drogenkonsum im Gebiet Utenberg

98, Patrick Zibung und Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion
vom 10. Mai 2021
Weiteres Vorgehen und die Kosten betreffend Eichwaldlibesetzer

99, Patrick Zibung und Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion

vom 10. Mai 2021
Die grine Oase beim Léwenplatz
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13. 108, Marco Miiller und Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion
vom 25. Mai 2021:
Ist der Ansatz «Design to Cost» sichergestellt bei der Sanierung und Erneuerung der
stadtischen Alterssiedlungen?

14. 110, Mirjam Fries und Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion
vom 31. Mai 2021
Homeoffice — welche Strategie verfolgt die Stadt Luzern nach Corona?

15. 111, Silvio Bonzanigo
vom 1. Juni 2021:
Erweiterung Cheerstrasse, Knoten Bodenhof: Hat die Stadt Luzern den Kontakt mit
dem Kanton rechtzeitig gewahrt?

16. 112, Claudio Soldati und Raphaela Meyenberg namens der SP-Fraktion
vom 9. Juni 2021:
Abbau im Service Public — neues Briefkastenleerungsregime

17. 120, Claudio Soldati und Benjamin Gross hamens der SP-Fraktion

vom 11. August 2021:
Kundgebungen am 31. Juli 2021
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5.7 Schriftliche Anfragen

Keine
5.8 Beschlussantrage
1. 88, Jona Studhalter und Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion

vom 23. April 2021:
Jugendparlament antragsféhig machen

5.9 Bevoélkerungsantrage

Keine
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5.10 Wahlen

Keine

5.11 Diverses/Petitionen

Keine

Luzern, 31. August 2021

" Stadt
Luzern
Stadtkanzlei
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